
�1. Ýëåìåíòàðíàÿ òåîðèÿ ÷èñåë.

Çàäà÷è.

Âñå çàäà÷è âûïîëíÿþòñÿ áåç êàëüêóëÿòîðà.

1. Â ÷èñëå 12∗456789 îäíà öèôðà çàìåíåíà íà ∗. Ïåðå÷èñëèòü âñå öèôðû, êàêèå ìîæíî ïîñòà-
âèòü âìåñòî ∗ òàê, ÷òîáû ÷èñëî 12∗456789 äåëèëîñü íà 3;

2. Äîêàçàòü ïðèçíàê äåëèìîñòè íà 9: íàòóðàëüíîå ÷èñëî a äåëèòñÿ íà 9 òîãäà è òîëüêî òîãäà,
êîãäà ñóììà öèôð ÷èñëà a äåëèòñÿ íà 9;

3. Ìîæåò ëè íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî ðàâíà 30, áûòü êâàäðàòîì êàêîãî-
íèáóäü íàòóðàëüíîãî ÷èñëà?

4. Äîêàçàòü ïðèçíàê äåëèìîñòè íà 4: ÷èñëî a äåëèòñÿ íà 4 òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà äâå
åãî ïîñëåäíèå öèôðû ñîñòàâëÿþò ÷èñëî, êîòîðîå äåëèòñÿ íà 4;

5. Äîêàçàòü, ÷òî ñëåäóþùèå ÷èñëà ÿâëÿþòñÿ ñîñòàâíûìè:

18273627,
n3 − 8, n � öåëîå,

213 − 125,
1661,
5757,

575757.

6. Äîêàçàòü ïðèçíàê äåëåíèÿ íà 11: íàòóðàëüíîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà 11 òîãäà è òîëüêî òîãäà,
êîãäà ðàçíîñòü ìåæäó ñóììîé öèôð, çàíèìàþùèõ íå÷åòíûå ïîçèöèè, è ñóììîé öèôð,
çàíèìàþùèõ ÷åòíûå ïîçèöèè äåëèòñÿ íà 11. (Íàïðèìåð, 10864194 = 11 · 987654;
10864194 = 0 + 6 + 1 + 4 − (1 + 8 + 4 + 9) = 11 − 22 = −11 = 11 · (−1)).

7. Äåëèòñÿ ëè ÷èñëî 5432112345 íà 11?

8. Äîêàçàòü, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ÷åòûðåõ ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷èñåë äåëèòñÿ íà 24.

9. Äåëèòñÿ ëè ñóììà öèôð ÷èñåë 1, 2, . . . , 100 íà 3, 9, 4, 8?
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Îòâåòû ê çàäà÷àì. (1) 0, 3, 6, 9; (3) íåò, íå ìîæåò, òàê êàê ïî ïðèçíàêó äåëèìîñòè íà 3, îíî
äåëèòñÿ íà 3, íî íå äåëèòñÿ íà 9 ïî ïðèçíàêó äåëèìîñòè íà 9; (5) 18273627 äåëèòñÿ íà 3 (òàê êàê
1 + 8 + 2 + 7 + 3 + 6 + 2 + 7 = 36 = 3 ∗ 12); n3 − 8 = (n − 2)(n2 + 2n + 4); ÷åòíîå; 1661 = 11 ∗ 151;
5757 = 101 ∗ 57; 575757 = 10101 ∗ 57; (7) äà, òàê êàê 5 + 3 + 1 + 2 + 4 − (4 + 2 + 1 + 3 + 5) = 0
(ïðèçíàê äåëèìîñòè íà 11); (8) îáîçíà÷àåì ÷èñëà, íàïðèìåð çà n−1, n, n+1, n+2 è äîêàçûâàåì
êàê â çàäà÷å 2 èç óðîêà; (9) íåò, íåò, íåò, íåò.
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